

德州高等教育機構未來 2 年預算情形（二）

駐休士頓辦事處教育組

近年來，德州州長 Greg Abbott 承諾使德州成為晶片的研究和開發重地，因此在奧斯汀和大學城（College Station）的兩所指標性大學也獲得合計近 7 億美元的投資，這些援助將被用於創建 UT Austin 的電子研究所（TIE）和德州農工大學的晶片製造研究，及其微型設備中心。除了這 7 億美元以外，德州 2023 年也針對學生的成績表現投資超過 6.5 億美元在社區學校上，並有 4 所公立大學將受益於州政府為了幫助擴大研究活動而新設立的 30 億美元基金。

然而校方在試圖獲取預算的同時對「多樣性、公平和包容性的 DEI（Diversity, equity and inclusion）」辦公室」及「大學教師的終身任期」兩項法案的推行保持沉默的態度，這讓學生和教師們大失所望。教師團體表示雖然比起最初的版本相對能令人接受，但他們仍然有所不滿。「我們對於德州大學的沉默感到沮喪。」德州大學支持 DEI 組織的學生也呼籲校方為那些可能面臨風險的 DEI 員工挺身而出。而德州 AAUP 則不斷發出警訊，表示禁止 DEI 將使教師更難獲得州政府和私人的捐款。

不過，也不是所有的高等教育立法都產生了如此激烈的爭論。州議員們以壓倒性的票數批准了一項能徹底改革德州社區大學資助體系的新法案，即從 2023 年 9 月開始，德州將根據學生的成績（如獲得證書或學位、以及轉入 4 年制大學的學生人數）為社區大學提供補助。在過去，州政府每兩年會為社區大學分配一定數量的補助，導致學校間必須為了補助而彼此競爭，然而新法通過後，學校將必須與自身的績效競爭，以獲得更多的補助。

德州的社區大學經費主要來自於當地的財產稅、學生的學雜費和州政府的資金。然而隨時間過去，來自州政府的補助並未跟上其他資金來源的腳步，僅占了社區大學預算的不到 25%。這項改革的支持者，包括了德州所有的社區大學學區、商業領袖和該州的立法者，他們認為這一項改革有助於社區大學對接勞動力需求，並在醫療保健或資訊科技等高需求的領域開設相關課程。

批評者指出，這項新政策在他州施行後的好壞反應參半，但州長則希望透過導入新的補助來源，來幫助學校適應這種新模式。

此外，不少公立大學也獲得額外的經費補助。幾十年來，德州大學系統和德州農工大學系統一直受益於一筆近 320 億美元的「永久大學基金」(Permanent University Fund)，該基金來自德州西部 200 多萬英畝的國營石油和天然氣企業的營收。

休士頓大學、德州理工大學及許多高等教育官員認為，這或將使無法利用這筆永久大學基金的其他學校，在全國排名或者地位上升的過程中受到阻礙。在多方爭論後，德州議會爰將一項研究基金重新配置，另成立「德州大學基金」(Texas University Fund)，並另加碼 30 億美元以協助啟動這項基金。這筆基金將提供補助予德州理工大學、休士頓大學、北德州大學和德州州立大學，只要大學能達成特定條件，便能獲得更多補助，以提升其研究水準。

「德州大學基金」刻待投票通過，若 11 月順利通過，休士頓大學將在第一年獲得超過 4,800 萬美元的補助，而補助最少的北德大則會有大約 2,100 萬美元。休士頓大學校長 Renu Khator 表示，該校將利用這筆資金來擴建研究設施，並招聘 150 位具備能源和健康創新方面專業的教職員。當被問及有關於終身職教員和 DEI 辦公室法案對於大學學術研究可能造成的影響時，休大發言人表示，雖然目前還無法得知實際情況，但樂觀的認為，這將為那些想要搬遷到休士頓並任教的人們提供更多優勢。

撰稿人/譯稿人：駐休士辦事處頓教育組

資料來源：<https://www.texastribune.org/2023/06/05/texas-legislature-universities-higher-education/>